

## «Как выбрать новогоднюю елку».

Елка – обязательный атрибут новогодних праздников. Споры о том, какую елку выбрать – живую или искусственную – ведутся с тех пор, как появилось первое новогоднее дерево из ПВХ. Для того, чтобы раз и навсегда определиться в своих предпочтениях, нужно попробовать оба варианта.

Сегодня искусственные деревья могут быть пышнее, красивее и элегантней натуральных. Просто, как их не поворачивай, они остаются искусственными. Живая ель, сосна или пихта приносит в дом дух и запах сказочного леса. Но оставляют после себя гору осыпавшихся иголок в доме, на лестничной площадке, уныло украшая сугробы во дворе после праздников. Как правильно выбрать главное украшение праздников, чтобы не было разочарований и лишних хлопот.

### Как выбрать живую елку

В торговой точке, где собираетесь приобрести елочку, должна быть размещена вывеска с информацией о предприятии (индивидуальном предпринимателе), осуществляющем деятельность, а также до покупателей должен быть доведен режим работы торговой точки.

Также, продавец обязан обеспечить наличие единообразных и четко оформленных ценников на реализуемые товары. Допускается оформление ценников на бумажном или ином визуально доступном для покупателей носителе информации, в том числе с электронным отображением информации, с использованием грифельных досок, стендов, световых табло.

Кроме того, у продавца в наличии должна быть товарно-транспортная накладная, подтверждающая, легальность приобретения товара, а также фитосанитарные документы, гарантирующие, что вместе с деревом не были завезены вредные насекомые, с которыми вы имеете право ознакомиться при приобретении. Если вам откажут предоставить для ознакомления данные документе, задумайтесь о приобретении елки в данной торговой точке.

Вот несколько простых правил, как выбрать живую ель для Нового года:

Покупайте елку за 5-6 дней до 31 декабря. После 27 числа вам, скорее всего, придется выбирать из уже отбракованных другими покупателями деревьев. Если приобрести ель раньше, она грозит не дожить до торжества. Заранее продумайте, где хранить гостью. Тепло, также как и сильный холод, ей не подходит.



Здоровое дерево имеет иголки одинакового ровного цвета. Наличие желтизны говорит о том, что ель срезали уже давно, пересушили. Ствол должен быть приемлемой толщины: на 1,5 метра роста не меньше 6 см в диаметре (можно заранее померить свой охват пальцев).

Перемороженную елку легко распознать по запаху: разотрите в пальцах хвою без перчаток, у здорового дерева сразу почувствуется сильный хвойный аромат.

Потрясите дерево или постучите основанием сруба. Ель не должна иметь видимых физических повреждений, обломанных веток. Если иголки массово осыпаются, представьте, в каком виде вы довезете ее до места.

Попробуйте слегка нагнуть ветки (первыми страдают те, что ближе к основанию). У пересохшей елки ветки не эластичные, потрескивают и легко ломаются при надавливании.

За привезенной домой елью нужно ухаживать. Не заносите ель сразу в тепло, подержите на застекленном балконе или в подъезде. Обновите срез и поставьте дерево в емкость с водой. Воду нужно будет менять 2-3 раза в день. В качестве подпитки можно добавить сахар.

Если вас устроит елка не выше метра, обратите внимание на экземпляры, которые продают в горшках. Многие проблемы с хранением и установкой елки сразу отпадут. Да и живет такое дерево дольше. Весной его при аккуратном обращении можно высадить на даче.

### Как выбрать искусственную елку

Искусственных елей придумали до десятка разновидностей. Они отличаются по материалу изготовления, цвету (зеленые, красные, золотистые, серебряные). Бывают разные конструкции: шарнирные, раскрывающиеся зонтом, со стержнем и ветками, цельные литые.



Чаще всего в магазинах можно встретить искусственные новогодние деревья, сделанные из:

- ПВХ-пленки и металлического каркаса;
  - ПВХ-лески;
  - пластмассы или РЕ-резины, литые;
  - светодиодных нитей (оптоволокна);
  - бумаги.
- Последний вариант подходит разве что, если вам нужна дополнительная небольшая елка, чтобы украсить стол или прихожую. Она недолговечна и легко может воспламениться.

Для семейного торжества на долгие годы следует выбирать литую елку, где каждая ветка отливается в специальной форме и собирается на единый каркас. Такие деревья прочны, безопасны и выглядят очень нарядно. Единственный минус – высокая цена.

Сборные елки из ПВХ – золотая середина, чтобы опробовать вариант с искусственной елкой. Пару-тройку лет она точно осилит. Подставка под искусственные деревья идет в комплекте. Понятно, что, чем выше и массивнее дерево, тем прочнее должен быть материал. Под небольшую елку подойдет пластиковая подставка.

Светодиодная елка тоже изготавливается из ПВХ, но в конструкцию веток добавлены специальные светящиеся нити. Включаешь в розетку – и они переливаются всеми цветами радуги. Часто такие экземпляры можно увидеть в витринах магазинов. Для ленивых производители придумали искусственные елки уже наряженные игрушками и мишурой.

Для того чтобы выбрать хорошую искусственную елку, не нарваться на кустарную подделку, ей тоже можно устроить тест на прочность. Проведите рукой по веточкам против роста иголок. На качественном дереве иголки не должны заламываться, тем более выпадать, должны легко возвращаться на исходную позицию. Потрясите елку, ветки должны быть упругими, эластичными, не выпадать из креплений, а каркас не отходить от подставки.

Качественная и безопасная ёлка должна быть изготовлена из огнеустойчивых материалов или обработана специальными составами, исключаяющими возгорание. На упаковке ёлки обязательно должна присутствовать информация о пожарной безопасности. Если материал, из которого сделано новогоднее дерево, легко воспламеняется, это очень опасно.

При выборе елки нужно обращать внимание на дату изготовления, правила и условия использования и хранения, материал, из которого сделан товар, данные производителя и предприятия, принимающего претензии. Вся информация должна быть нанесена на этикетку на русском языке.

Елка должна быть в упаковке. На ней должна быть информация об изготовителе и сведения об основных потребительских свойствах товара.

Запомните главный критерий безопасной искусственной елки: она не должна ничем пахнуть!